粤港澳

大湾

区

吸引年轻人 岗位送上门

上海台企大手笔返台征才

本报记者 王连伟

4月15日,上海市台湾同胞投资 企业协会,携105家在沪台资企业、 818个岗位职缺,首次在台北松山文 创园举办了征才博览会,期盼为台 湾青年提供到沪就业发展的机会, 帮助台湾青年拓展职业生涯规划, 告诉台湾青年:"你们的未来不是 梦。"当天进入会场人数过万,凸显 了大陆这片沃土在台湾青年心中的 位置。

目标锁定"新鲜人"

这是大陆台企首次在台举办征 才招聘。这个由上海台协主办、台 湾 1111 人力银行承办的征才博览 会,现场设置了53个招聘摊位及多 个咨询服务台,为前来参加应聘和 咨询的台湾青年提供就业服务。记 者在现场看到,前来征才的台资企 业许多都颇有名气,如旺旺集团、 达丰电脑(广达电脑)、华硕电脑、 技嘉科技、象王集团、元祖食品、 日月光集团、富邦华一银行、克丽 缇娜、吉的堡教育集团等,每家摊 位前都是人头攒动,现场到处是青 春靓丽的身影。

据悉,本次招聘会目标人群锁 定岛内应届大学毕业生或毕业不久 的青年,即"新鲜人"。根据对此次 征才厂商提供的职缺情况统计,营 销、研发、IT类占了60%以上,岗 位技术水平具有一定要求;同时80% 的企业都提供住宿或住宿补贴以及 机票补贴, 为吸引其安心留沪工作 给予了一定保障。"对于刚毕业的年 轻人来说,薪资并不是唯一考虑的 因素,在上海未来的发展潜力以及 机会才是更应关注的。"一位在现场 负责征才的台企负责人说。

应聘就奔大陆去

尽管松山文创园区1号仓库里的 冷气已经开到最大,但仍有许多人 热得不断擦汗。一周来难得见到的 太阳,今天一早就从云里钻了出 来,让多日阴雨后的台北显得有些

本来10时开幕的征才博览会,9 时刚过,就不断有应聘者陆续到 来。一进门的填表区很快就坐满了 人, 而53个摊位上的面试官也提前 各就各位,最里面搭建的开幕式主 席台,仪式还没开始,各家摊位就 已经开始接待应聘者了。等到开幕 式结束后,左右两个过道已经被男 女学生挤得满满当当……

在技嘉科技摊位前,记者见到 刚刚应聘完的吴耀天同学。"感觉 如何?"记者问。他说:"试试呗, 反正无论如何都要回家乡去工 作。""回家乡?此话怎讲?"记者 很是疑惑,"我爸爸是台湾人,妈 妈是上海人, 所以上海也是我的 家,这就是回家乡工作的理由 啦。"记者问他是否还要去其他摊 位试试?"当然啦!"他说,好不容 易有一次这样的招聘会,决不能轻

在大江生物的摊位前,记者又 遇到了一位两岸婚姻的后代。东华 大学毕业的陈同学告诉记者:"此前 没去过上海,但去过北京,因为妈 妈是大陆新娘,北京人。"他说,这 次是和同学一起来应聘, 爸爸妈妈



都很支持他去大陆发展。

刚遇到一个上海的,现在又遇 到一个北京的,真有那么巧吗?仔 细想想,两岸开放至今已整整30 年,上一代人的后代不正生逢其时 吗?正像富邦华一银行的面试官所 说:"来应聘的学生都是想去大陆闯

首次征才效果好

开幕式上,50岁的上海台协会 长李政宏回忆说,20多年前,他刚 刚大学毕业不久, 其父突然逝世。 当时,他父亲刚在上海投资了一家 企业,于是,李政宏决定继承父亲 遗志,毅然赴沪打拼,取得了不俗 的成就,并成为大陆各地台协中最 年轻的会长。他说,上海广阔的国 际视野和更多的就业机会,正是台 湾青年走向世界的跳板。

据介绍,从2014年开始,上海 台协每年在上海举办一两场大学生 专场招聘会,吸引海峡两岸近千名 大学生前来参加。从2015年起,上 海台协组织会员企业, 先后与台湾 实践大学、逢甲大学合作实习项目 (6个月实习并承认学分),为近200 名台湾大学生提供2至6个月来上海 台企实习的机会,其中近半以上学 生实习期后选择在上海就业,并成 为企业骨干。

上海台协会后发布的统计数字 显示, 当天现场求职人数为10515 人,突破之前三四千人的预期,招 聘大获成功。李政宏对此表示,效 果如此之好,我们决定再去中南部 办一场征才招聘会。他再次感谢105 家台企提供了818个岗位以及98位面 试官和38位志工的辛勤付出,为上 海台协首次返台征才画上圆满句号。

(本报台北4月16日电)

今年全国两会上,有一个词迅速"蹿 - "粤港澳大湾区"。请注意,粤港澳地界 并没有一个叫大湾的区,热词"大湾区"的正确 打开方式是:大+湾区。

何谓湾区? 从地理概念上看, 是由一个海湾 或相连的若干个海湾、港湾、邻近岛屿共同组成 的区域。当今世界,发展条件最好、竞争力最强 的城市群, 都集中在沿海湾区。东京湾区、纽约 湾区、旧金山湾区是世界公认的知名三大湾区, 以开放性、创新性、宜居性和国际化为其最重要 特征, 具有开放的经济结构、高效的资源配置能 力、强大的集聚外溢功能和发达的国际交往网 络,已成为带动全球经济发展的重要增长极和引 领技术变革的领头羊, 由此衍生出的经济形态称 之为"湾区经济"

大湾区有多大? 广东的广州、深圳、珠海、 佛山、惠州、东莞、中山、江门、肇庆9市加香 港、澳门两个特别行政区,面积约为5.59万平方 公里,与克罗地亚面积相当; GDP总量约1.22万 亿美元 (2015年), 与澳大利亚相当。人口超过 6700万的大湾区体量不小,格局与雄心很大,已 经上升为国家层面的战略发展规划, 剑指东京、 纽约、旧金山三大世界知名湾区。

事实上,大湾区城市群并非横空出世的新概 念, 其核心还是粤港澳合作, 是包括港澳在内的 珠三角城市融合发展的升级版。此前已经讨论多 时,此次登上《政府工作报告》,上升到国家层 面,对粤港澳三地都是极大的利好。东莞有的楼 盘已经开始用大湾区打广告;广东媒体开始讨论 "粤港澳大湾区'足球队' 谁当前锋谁当后卫"; 港澳舆论也认为, 这对于港澳地区是难得的机 遇,希望"好风凭借力,送我上青云",借大湾区 城市群建设搭上国家经济发展快车。经济界人士 和专家学者指出,港澳的独特优势除体现在金 融、服务体系外,还体现在其经济要素流动的高 度自由性及与国际接轨的法律体系。在大湾区城 市群的建设中, 香港可以继续发挥内地与世界 "超级联系人"的作用。此外,粤港澳湾区城市群 有助于降低三地的市场准入门槛,促进生产要素 在三地的自由流动, 有助于改善香港的社会环境

香港能否搭好大湾区这班车?鉴于香港过往泛政治化、逢融合 必反的倾向,不少人也表示了担心。有香港媒体指出:反对派逢与 内地合作必反,已到了走火入魔的地步……如果这次反对派再处处 掣肘,香港势必被彻底边缘化,那才是最大的悲哀。香港特区行政

长官梁振英曾经引述国家领导人的话呼吁港 人珍惜发展机遇:"全世界都想搭上中国的发 展列车,别人要排队买票,而在'一国两制'下, 港澳不用,国家还给你预留座位。"苦口婆心、 掰开揉碎,肺腑之言,希望香港民众能入耳入 心,机不可失,时不再来,想上车,要快!









唐代石塔 由台捐赠返晋

4月16日,台湾中台禅寺 捐赠唐代邓峪石塔塔身回归仪 式在山西博物院举行。被盗流 失19载的这一珍贵文物终于 "回家"了。

图为在山西博物院,参观 者在观赏邓峪石塔。

新华社记者 李 贺摄

香港证监会发表声明 鼓励"一带一路"企业来港上市

据新华社香港4月14日电 香港证券及期货事务监察委员会 (证监会)近日发表声明说,市场对以发展中国家为基地的基建工程 项目的潜在投资回报深感兴趣。证监会认为"一带一路"是中央政 府提出的倡议,旨在促进亚洲、非洲和欧洲地区的互联互通及长期 发展。香港拥有独一无二的地位,可透过其资本市场便利实施与基 建投资有关的措施。

证监会表示,虽然基建工程公司涉及风险较多,但在处理涵盖 "一带一路"基建工程项目公司的上市申请时, 若满足条件, 均可被 视为有助已察觉的投资风险,减低证监会反对其上市的可能性。

香港为殉职消防员举行最高荣誉丧礼

据新华社香港4月14日电(记者李豫川)"邱少明同袍千古英风 宛在""邱少明先生千古德泽长存"……位于香港九龙红磡的世界殡 仪馆外整整齐齐地摆放着社会各界致送的花牌。14日上午,香港消 防处为殉职消防总队目邱少明举行了最高荣誉丧礼。

不少香港市民一大早也自发来到这里为英雄送行, 他们有的泪 流满面,有的手捧鲜花,有的双手合十静静等待。

50岁的邱少明于3月22日在马鞍山吊手岩执行攀山拯救任务时 不幸殉职,他1987年加入香港消防处,表现优秀并在2010年晋升为 消防总队目。

当天举行的最高荣誉丧礼由两部分组成: 传统悼念仪式和官方 仪式。香港特区行政长官梁振英及候任行政长官林郑月娥、政务司 司长张建宗、律政司司长袁国强、公务员事务局局长张云正、警务 处处长卢伟聪、消防处处长李建日等出席了悼念仪式。

京台名厨高雄港畔赛厨艺

本报高雄4月16日电(记者孙立极)宝岛蟠果盘中鱻、糟香提白牛肉、 京台丝丝萝蔓卷、八宝发财参……2017年京台厨艺交流赛15日在位于高雄香 蕉码头的便宜坊烤鸭店举行,来自京台两地的14位名厨烹炒煎炸、大展厨艺。

此次交流赛由北京市总工会与台湾餐饮产业工会共同主办,中华文化经 贸交流发展协会、台湾河边餐饮集团、北京便宜坊烤鸭集团有限公司等承 办。两岸各派7位厨师,分为热菜、冷拼、面点三组进行比赛。经过2个多小 时的角逐, 高雄便宜坊店的许皇辉获得热菜组金厨奖, 北京聚德华天公司马 凯餐厅副主厨陶然获银厨奖;河边餐饮集团林威泽获冷拼组金厨奖,北京便 宜坊烤鸭集团食府店李刚田获银厨奖;北京全聚德烤鸭前门店史瑞获面点组 金厨奖, 高雄高苑工商职业学校副教授蔡弘仁获银厨奖。此外, 还评出了最 佳荤食、最佳素食、最佳创意、最佳冷盘、最佳面点等多个奖项。

北京市总工会副主席韩世春表示,希望京台厨艺交流赛成为经常性的项 目,打造成京台两地职工交流平台,为海峡两岸职工交流创造更好的条件。 台湾餐饮产业工会理事长林登春则认为,两岸菜系都是中华饮食文化的组成 部分,两岸餐饮界有责任共同传承,将其发扬光大。



图为比赛现场。

孙立极摄

香港女子捐肝救人感动全城

新华社记者 郜

一名26岁女子捐肝救助陌生人的新闻,14 日成为香港各大媒体头条,引发市民热议。不 少市民表示,这名女子的所作所为彰显大爱, 无私精神令人敬佩。

43岁女子邓桂思本月初因身体不适入院, 数天后病情恶化,陷入昏迷,被诊断患上急性 肝衰竭, 亟需移植肝脏续命。她的女儿有意捐 肝救母,但因还差几个月才到18岁成年,未到 法律允许捐赠器官的年龄, 无奈之下打算申请 司法复核以获得酌情权或豁免权。

26岁的郑姓女子阿甄与邓桂思母女素未谋 面,但通过媒体报道得知这名女儿力争捐肝救 母的消息后,被她的孝心所感动,主动与医院

联系,表示愿意捐赠自己的部分肝脏。 经医院检测、配型成功后,换肝手术13日 晚顺利完成。阿甄和邓桂思术后被送往重症监

护室接受观察。 阿甄的母亲告诉媒体,阿甄个性开朗,一 向热心助人,并非首次萌生捐赠器官的想法。 自己作为母亲,全力支持她的决定,也为她感 到骄傲。

这位母亲说,因医院告知捐肝者面临0.5%

的死亡风险,阿甄手术前曾叮嘱母亲"万一我 真的出事,你答应我要撑住"。她在一家企业任 文员,曾担心手术可能导致丢掉工作,所幸最终 得到雇主支持。她也曾担心手术留下永久疤痕, 但受到母亲鼓励:"你死都不怕,还怕留疤?"

阿甄的父亲14日到医院探望女儿时说,自 己起初因手术风险反对女儿捐肝, 最终被女儿 说服。他以前眼中的女儿"很怕痛",但现在看 来,女儿比自己勇敢。

阿甄的事迹受到香港市民广泛赞许。不少 网友在媒体相关报道下留言,对她表示钦佩。 一名网友写道:"冒着生命危险为素未谋面的人 捐出自己的器官,这一伟大行为绝对值得所有 人敬佩。祝阿甄健康快乐。"

邓桂思的女儿在手术结束后说, 非常感谢 阿甄无私奉献,给母亲重生机会,也感谢阿甄 家人的支持。

特区政府食物及卫生局局长高永文当晚前 往医院看望已经苏醒的阿甄。他说,阿甄冒险 救助陌生人的无私行为及其家人的支持都令人

感动, 祝她早日康复。 高永文说,邓桂思女儿为争取亲自捐肝救 母多方奔走, 也令人感动。由于香港目前仍有 不少病人等待器官移植, 他呼吁市民支持器官 捐赠。

特区行政长官梁振英14日在社交网站上发 帖,对阿甄的无私奉献表示感谢,称她的爱心 "为所有人树立了榜样"。梁振英也对邓桂思女 儿的孝心表示感动,并呼吁"继续推动器官捐 赠的大爱精神"。

香港媒体还披露这一感人故事"背后的故 事": 考虑到邓桂思病情危急, 特区政府和立法 会议员12日连夜草拟紧急法例,原打算13日在 立法会上表决,拟将法定捐赠器官年龄由18岁 降低到17岁。这一紧急修例的打算获得立法会

议员广泛支持。 高永文13日说,特区政府过去几天一直考 虑是否就此个案使用酌情权,但发现现行法律 没有空间这样做。他表示, 法律对器官捐赠者 年龄限制的严格规定意在保护未成年人,但器 官捐赠法定年龄在世界上不同文化和地区有不 同标准, 也可能随时代变化演化。特区政府会 考虑检讨相关条例,并在余下任期内就是否修 (据新华社香港4月14日电) 例启动咨询。